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на стану м’язового тонусу, на функціональній здатності верхніх кінцівок, 

моторних функцій, на стану вестибулярного апарату та координаційних 

можливостях дітей. 
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Вступ. Діти складають третину населення нашої планети. Від їхнього 

здоров’я залежить майбутнє країни, людства в цілому. Лише покоління з 

гармонійним розвитком фізичних і духовних сил здатне вирішувати питання 

подальшого розвитку й укріплення суспільства [4]. Згідно з даними літератури, 

частота передчасних пологів у різних країнах становить від 5 до 12 %, В 

Україні – близько 7,7 %. У 2015 р. в Україні частка недоношених немовлят 

становила 4,89 % із загальної кількості народжених живими [2]. За даним 2017 

року показник зріс до 6–12 % залежно від регіону України [5]. За даними 

ВООЗ, щороку у світі 15 мільйонів дітей народжується передчасно. Тобто 

кожна десята дитина з’являється на світ раніше. 

Фізичні терапія недоношених дітей – складний і тривалий процес, який 

вимагає особливого підходу і методології, метою якої є повне усунення 

захворювання чи мінімізація ускладнень та наслідків.  

Методи дослідження. Аналіз спеціальної фахової науково-медичної 

літератури з питань застосування засобів фізичної терапії в перші три місяці 

після народження передчасно народжених дітей.   

Результати дослідження. Основним завданням фізичної терапії 

недоношених дітей є формування функціонального стану відповідно до віку. 
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Застосування засобів фізичної терапії не вимагає особливих матеріальних 

витрат і є економічно виправданим напрямком реабілітації. Бажаних 

позитивних змін можна досягнути при індивідуальному підході з дотриманням 

всіх принципів фізичної терапії. 

Фізична терапії протягом перших 3 місяців життя розглядається як етап 

подальшої комплексної реабілітації. Всі заходи фізичної терапії не повинні 

суперечити реанімаційним і лікувальним заходам. Застосування прямого 

фізичного впливу неможливе або суттєво обмежене через незрілість органів і 

систем. Тому, основними методами фізичної терапії на цьому етапі є: вербальні 

(співи, мова), тактильні, тактильна стимуляція долонь і пальців, ритмічні 

(танцювальні) переміщення з дитиною. 

Щодо вербальних засобів терапії, то голос батьків, зокрема матері 

дитини, є одним із найпотужніших музично-терапевтичних засобів. Також, 

рекомендують колискові пісні. Гучність - 40 дБ (що відповідає звуку 

вимкненого дзвінка). Ще Аристотель стверджував, що за допомогою музики 

можна певним чином впливати на формування людського характеру. Так, у 

Китаї ще 2 тис. років тому практикували допологовий вплив на дитину 

багатогодинним співом. Китайці вважали, що життя починається від зачаття, а 

отже, займатися вихованням дитини потрібно відразу після зачаття. В Японії 

вагітних жінок поміщали у спеціальні громади, розташовані у мальовничій 

місцевості, де займалися естетичною і музичною освітою матері та майбутньої 

дитини. 

Універсальним тактильним методом, який застосовується для 

недоношених дітей є метод «мама-кенгуру», який сприяє психоемоційному 

зв’язку між матір’ю та новонародженим і сприяє стабілізації нервової та 

кардіореспіраторної системи дитини [3]. Метод «кенгуру» (kangaroo mother 

care) – буквально «шкіра до шкіри» передбачає, те що дитину виймають на 

одну-дві години з інкубатора та кладуть на відкриті груди чи живіт матері або 

батька. Дослідження показали, що цей метод має дуже позитивний вплив і на 

батьків і на їх дітей для зменшення у них стресових чинників: сум від 

передчасного переривання вагітності; відчуття провини за неспроможність 

виносити дитину; невпевненість у майбутньому здоров’ї дитини, розлука з 

дитинною.    

Критерії готовності дитини до використання методу «мама-кенгуру»: 

скорегований гестаційний вік – понад 32 тижні; маса тіла дитини повинна 

перевищувати 1000 грам;  відносна соматичні стабільність; ентеральне 

харчування та толерантність до їжі; наявна реакція на стимуляцію і зовнішні 

подразнення; відсутність постійний внутрішньовенних введень [1]. 

Метод тактильної стимуляції долонь і пальців базується на факті 

позитивного впливу м’якого пальцевого тренінгу на ферментні системи 

незрілого організму, на формування рефлекторних реакцій, розвитку слухового 

зосередження, зниженню флексорного гіпертонусу руки, виведенню великого 

пальця. Цей метод можна застосовувати для недоношених дітей з низькою та 

екстремально низькою масою тіла з перших тижнів життя. Його ефективність 
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проявляється підвищенням рухової активності, збільшенням обсягу спонтанних 

мимовільних рухів, активізацією вроджених рефлексів.      

Завданнями фізичної терапії у цей період є адаптація дитини до умов 

навколишнього середовища та  підготовка організму до подальшого проведення 

активних заходів фізичної терапії,  покращення фізичного стану дитини, 

максимальне сприяння формуванню фізіологічних  вроджених рефлексів  

притаманних здоровій новонародженій дитині, стабілізація роботи 

кардіореспіраторної системи. 

Висновки. Терапія та догляд за недоношеними дітьми вимагає суворого 

дотримання певних правил та поетапності процесу. У зв’язку з анатомо-

фізіологічними особливостями  недоношених дітей застосування традиційних 

засобів фізичної терапії є обмеженим, проте існують методи, які необхідно 

застосувати в комплексній терапії передчаснонароджених дітей. 
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Вступ. Рак молочної залози (РМЗ) – злоякісна пухлина залозистої 
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